

NOTAS

Aplausos en julio, pitos en noviembre

Contraste. Recuérdese el recibimiento entusiástico a los reyes de Inglaterra en su último viaje a París, en el mes de julio. La solidaridad política francoinglesa tenía por entonces tono de resistencia a la agresión "nazi" contra Checoslovaquia. Estaban recientes las declaraciones: "Inglaterra no podrá permanecer al margen de un conflicto en la Europa central que arrastre a Francia." (Chamberlain.) "Francia hará honor a sus compromisos." (Daladier.) Ahora, a la llegada de Chamberlain y Halifax a París, se producen manifestaciones de descontento e incidentes. Hoy Chamberlain, con Daladier, es el hombre de Munich.

Decíamos hace tres o cuatro días, comentando el viaje, que los Gobiernos de Inglaterra y Francia son dos harapos de Gobierno. En esos breves días se han deshilachado todavía más. La Comisión de Hacienda de la Cámara ha rechazado la moción socialista contra los decretos-leyes por sólo dos votos de diferencia y con cinco abstenciones, cifra de derrota para cualquier Gobierno que no se agarre desesperadamente a la vida. Las huelgas de protesta se multiplican, y la de la región de Valenciennes alcanza a cerca de 30.000 obreros. Chamberlain, por su parte, se deja a la espalda la significativa derrota de Bridgewater, el discurso de Eden y los trabajos de organización de oposición contra su política exterior, en que intervienen desde el Partido Laborista hasta núcleos conservadores. Demasiado, hasta para quien tiene tanta costumbre como Chamberlain de echarse cosas a la espalda.

Independientemente de la autoridad de los Gobiernos, las negociaciones mismas tienen reducidas sus posibilidades por hechos recientes. Daladier, por la actitud de la Comisión parlamentaria de Negocios Exteriores y por el acuerdo de la Mesa del Partido Radical y Radicalsocialista, tiene muy limitados movimientos en el problema esencial, el de la guerra de España. La firmeza de la República excluye todo manoseo encaminado a la liquidación; la guerra española la líquida España. Pero es que, además, el sistema de presión contra la República, presentado por la concesión de beligerancia a los facciosos, no es acuerdo fácil. Dos Gobiernos en la pendiente de la más acelerada impopularidad no se sabe hasta qué punto podrían exponerse con el más impopular de los actos a que pueden entregarse.

Lo característico de la situación es que ambos Gobiernos han rendido sus reductos al enemigo, mientras, no ya el pueblo, sino sectores importantes de la actividad política al día, se manifiestan enfrente. Chamberlain, con la entrada en vigor del pacto de Roma, se ha quedado sin prenda de tialia para la retirada de tropas; otro tanto puede decirse de la zaima francesa ante el "emperador de Etiopía". Pero en gran parte de ambas naciones se conserva vivo el instinto de conservación.

Conferencia difícil, con este significativo coro de tragedia: aplausos en julio, pitos en noviembre.

El pleno ampliado de la J. S. U.

Hoy ha comenzado sus deliberaciones el pleno ampliado de la J. S. U.

Saludamos cordialmente a la Asamblea y le deseamos acierto en la resolución de los problemas que tiene planteados.

Con el respeto más escrupuloso a todas las posiciones, sin entrar en examinarlas porque constituyen un asunto privativo que son los jóvenes quienes han de enjuiciar y resolver, expresamos nuestro ferviente deseo de unidad.

Terminó sus deliberaciones el Congreso de la Federación de Funcionarios

Se dirigió un saludo al Gobierno de Unión Nacional

Barcelona, 23.—Ha terminado sus deliberaciones el Congreso de creación de la Federación de Funcionarios Públicos.

En las últimas sesiones se destacó la acertada intervención de Amaro Rosal, quien con peculiar visión de la responsabilidad, expuso a los reunidos el camino a seguir en varios puntos de los puestos a discusión.

Antes de incorporarse a su puesto en la unidad a que pertenece, pronunció unas palabras el representante de los funcionarios en el frente, Anglada, quien invitó a los congresistas a que una Comisión gire una visita a los frentes al terminar las sesiones.

Se acordó dirigir un saludo al Gobierno de Unión Nacional y hacer constar en acta el sentimiento por el fallecimiento del doctor Madinaveitia y de Juan José Morato. (Febus.)

Carol, a Berchtesgaden

Berlín, 24.—El rey Carol ha llegado a Munich en tren especial y continuado su viaje a Berchtesgaden. (Fabra.)

El Partido Laborista organiza una campaña nacional contra la política del Gobierno Chamberlain

Su principal preocupación es la situación del Mediterráneo, que resultaría comprometida para Inglaterra con la concesión de beligerancia a los facciosos españoles

Londres, 23.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista ha celebrado hoy una reunión.

Se cree que ha tratado de asuntos de importancia, especialmente de la convocatoria en Londres de una conferencia para estudiar la situación internacional.

El movimiento laborista ha decidido no participar en la formación de un frente de los progresistas u oposición nacional integrado por laboristas liberales y conservadores disidentes, sino organizarse separadamente en una campaña nacional destinada a denunciar la política del Gobierno.

"No puede pensarse en tal cosa,"

Londres, 24.—La principal preocupación de laboristas y liberales es la situación en el Mediterráneo.

Esperan que la política de mejoría de relaciones con Italia no lleve a un reconocimiento anticipado de los derechos de beligerancia del rebelde Franco, que juzgan perjudicial para los intereses de Francia.

En los círculos autorizados se asegura que no puede pensarse en tal cosa. (Fabra.)

EL CORONEL FRANCO

"C N T", de Barcelona, se cree en el caso, por motivos que desconocemos, de salir en defensa del coronel Franco, que era director de la fábrica de Trubia al producirse la sublevación y siguió siéndolo.

Justísima, merecidísima defensa; obligada para todo el que, sabedor de la conducta del coronel Franco, vea que atacan su memoria.

La lealtad de ese jefe a la causa y su competencia respaldado en un proceso que resultó aureola para el procesado. Hasta dónde llevó su concepto del deber militar lo proclama la misión que aceptó al rendirse Asturias; a sabiendas de que era aborrecido por Aranda y habría de perder la vida al caer en manos del traidor. Fué, en efecto, fusilado a las pocas horas.

Nadie, en justicia, puede decir de él otra cosa que alabanzas. Ha merecido bien de la República.

"Ningún obstáculo, ningún peligro existe para que los católicos practiquen el culto", dice el gobernador de Valencia a los sacerdotes

Valencia, 24.—El gobernador ha manifestado haber recibido un escrito anónimo cuyo autor dice ser sacerdote católico, haciendo unas preguntas relacionadas con la posibilidad de practicar el culto católico y sobre otros puntos concernientes a los sacerdotes. El comunicante solicita contestación en la Prensa para información de todos los interesados. Así, pues, en forma de carta abierta el gobernador publica una extensa nota dirigida a los sacerdotes valencianos, en la que empieza diciendo que hubiera preferido no hubiese ocultado su personalidad, ya que ningún motivo lo aconseja. Ningún obstáculo, ningún peligro—dice—existe para los católicos que se dediquen a practicar el culto. Basta que tomen una elemental precaución, que es obligada para todos: la de solicitar permiso para reunirse de forma que la ley determina. Un delegado gubernativo asistirá a estas reuniones, para presenciar su desarrollo y no poder atribuir móviles políticos más que los religiosos. Respecto a la queja que formula de que algunos sacerdotes incluyen en la movilización para fortificaciones a los sacerdotes, manifiesta que el problema se reduce a un caso de conciencia. No se trata de servicios de armas y el caso está previsto por el Gobierno, que sitúa en Sanidad a los sacerdotes para no originarles conflictos en sus creencias.

Cabria—añade—una fórmula satisfactoria si por la ausencia de brazos cada vez más pronunciada en el campo los sacerdotes fuesen a ocupar los lugares de trabajo de los agricultores movilizados. Lo que no es justo es mantenerse al margen de estas cosas en los actuales momentos pretendiendo tener como única actividad la religiosa. Eso ahora es muy poco y aunque los ingresos que proporcionen los fieles basten para vivir no es admisible siempre que se trate de sacerdotes leales a la República.

A continuación publica una "nota importante", que dice: "En la solicitud de permiso que necesariamente deberá firmar el sacerdote que haya de officiar, éste hará constar de un modo concluyente y explícito que está en desacuerdo con la carta colectiva de los obispos españoles y que condena la complicidad de la Iglesia en la zona facciosa con la rebelión militar. Esta condición es indispensable. (Febus.)

Barcelona, 24.—La "Gaceta" inserta una orden de Hacienda y Economía por la que se dictan normas para regular el servicio de incautación y administración por el Estado de fincas urbanas y solares. (Febus.)

Checoslovaquia

De garantías, sigue sin haber nada

Londres, 24.—El laborista Henderson ha preguntado en la Cámara de los Comunes si Alemania e Italia habían dado su garantía a la nueva frontera checoslovaca.

Butler ha contestado: "La nueva frontera checoslovaca no ha sido fijada de manera general, y en algunos casos no lo está tampoco de manera definitiva. El compromiso germanoitaliano no ha entrado todavía en vigor y no ha habido todavía cambio de impresiones con estos dos Gobiernos sobre el modo de funcionar las garantías y las condiciones en que deben operar."

Aplazamiento de la elección presidencial

Praga, 23.—La elección del Presidente Hacha ha sido aplazada por algunos días para ultimar ciertos detalles de carácter jurídico. (Fabra.)

A la llegada de Chamberlain y Halifax a París se producen manifestaciones de desagrado

La Mesa del Partido Radical y Radicalsocialista se declara opuesta a la concesión de beligerancia a los facciosos

El Consejo General de las Trade Unions envía a Chamberlain un telegrama en el mismo sentido

Llegada a Calais

Calais, 23.—Chamberlain y Halifax, acompañados el primero de su esposa y el segundo de su hija, llegaron a Calais poco después de las dos de la tarde procedentes de Dover.

La travesía ha resultado bastante molesta a consecuencia de la tempestad que reinaba en el estrecho del canal.

Los viajeros montaron inmediatamente en un tren especial, que salió a las tres menos cuarto hacia París. (Fabra.)

En París

Recibimiento y cambio de impresiones

París, 23.—El jefe del Gobierno británico y el ministro de Negocios Extranjeros llegaron a París a las seis de la tarde.

En la estación aguardaban el jefe del Gobierno, Daladier, con todos los ministros, numerosas personalidades políticas y militares francesas, el embajador de Inglaterra, con el alto personal de la Embajada y numeroso público.

Chamberlain, al descender del vagón, se dirigió al jefe del Gobierno francés, a quien saludó afectuosamente. Después pronunció unas palabras de salutación al pueblo francés ante un micrófono de radio.

Seguidamente se organizó una comitiva oficial para acompañar a los ministros británicos y su séquito hasta la Embajada de su país.

Numerosos curiosos se estacionaron a lo largo del trayecto para presenciar su paso.

Chamberlain y Halifax llegaron a la Embajada a las seis y cuarto de la tarde e inmediatamente celebraron una primera conversación con Daladier y Bonnet, en la que, desde luego, no se ha abordado ninguno de los temas de las conversaciones anunciadas, ya que hasta mañana a las diez no comenzarán las entrevistas políticas propiamente dichas. (Fabra.)

Se regula la incautación y administración por el Estado de fincas urbanas y solares

Barcelona, 24.—La "Gaceta" inserta una orden de Hacienda y Economía por la que se dictan normas para regular el servicio de incautación y administración por el Estado de fincas urbanas y solares. (Febus.)

Manifestaciones de desagrado y detenciones

París, 23.—Cuando la comitiva de los ministros británicos marchaba por los bulevares se produjeron algunas manifestaciones aisladas de desagrado, sobre todo al pasar por la esquina de la rue de La Fayette, donde un numeroso grupo aplaudió a los viajeros y otros transeúntes comenzaron a silbar.

La Policía practicó veintiocho detenciones.

La mayoría de los manifestantes detenidos han declarado que se limitaban a protestar contra el servicio de Policía, que les impedía regresar a sus domicilios. (Fabra.)

Té y banquete

París, 24.—El embajador inglés ofreció anoche un té en honor de los ministros ingleses, a quienes presentó al personal de la Embajada.

Chamberlain y Halifax conferenciaron un cuarto de hora con el embajador y se retiraron a descansar, para asistir después al banquete ofrecido en su honor por Daladier en el Quai d'Orsay.

Chamberlain, Halifax y sus acompañantes salieron del Quai d'Orsay poco antes de las ocho de la noche y regresaron a la Embajada británica.

Durante el acto, los ministros británicos conversaron en los salones de la Rotonda y de la Paz con las personalidades presentes.

La reunión ministerial de ayer mañana

París, 23.—Los ministros se han reunido esta mañana en el Eliseo bajo la presidencia de Lebrun.

Bonnet expuso la situación exterior, especialmente en relación con el viaje de los ministros ingleses. (Fabra.)

Los radicalsocialistas se declaran en contra de la concesión de los derechos de beligerancia al faccioso Franco

París, 23.—La Mesa del Partido Radical y Radicalsocialista se reunió hoy y aprobó un manifiesto de la Concentración Universal pro Paz declarándose en contra de la concesión a los rebeldes españoles de los derechos de beligerancia.

La Mesa de dichos partidos ratificó su confianza a Daladier y expresó su sorpresa por la actitud adoptada por varios miembros de la Comisión de Hacienda de la Cámara, contraria a la opinión de la Mesa del partido.

La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado

París, 23.—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, bajo la presidencia de Borogre.

Se examinaron diversas comunicaciones diplomáticas y después hubo un cambio de impresiones respecto a las relaciones franco-inglesas y las que se mantienen con Alemania e Italia.

Se examinó también la cuestión española y se tomó el acuerdo de solicitar la comparencia del ministro del ramo, Bonnet, en la próxima reunión de la Comisión, cuya fecha se señalará de acuerdo con el ministro. (Fabra.)

Un telegrama de las Trade Unions

Barcelona, 24.—El Consejo General de las Trade Unions ha telegrafiado a Chamberlain a París, protestando contra todo reconocimiento de los derechos de beligerancia al faccioso Franco. (Fabra.)

La comunicación y la firma de la declaración franco-alemana

París, 23.—Probablemente mañana se dará una comunicación oficial sobre la declaración francoalemana anunciada.

La publicación de este acuerdo entre ambos países se verificará algunos días después, en el momento de su firma. (Fabra.)

Esta mañana comenzó el pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U.

Extenso informe del Secretario general, Santiago Carrillo

Con gran entusiasmo ha comenzado esta mañana, en el Círculo de Bellas Artes, sus tareas el pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U. Designada la presidencia de honor se procedió al nombramiento de la presidencia efectiva, integrada por los camaradas Melchor, Estrella, Artemio Linares, Galméiz, Laim, Cazorla, Vicent, Farré, Antonio Pérez, Garrido, Eloisa y Masó.

El compañero Federico Melchor, al declarar abierta la sesión, pronuncia palabras de salutación para la juventud española, combatientes del Ejército popular y Gobierno de Unión Nacional.

Expone los fines del comicio y dice que la Comisión Ejecutiva desea exponer cuál ha sido el desenvolvimiento de la J. S. U. y para que a puerta abierta las juventudes lo conozcan y den su aprobación o lo rechacen. Enumera los puntos a tratar y confía que con el entusiasmo de todos el resultado será fructífero.

Santiago Carrillo, secretario general, da lectura a un extenso informe, en el que hace historia de nuestra lucha contra los traidores de dentro y los invasores. Alude a los manejos de Chamberlain y Daladier, mandatarios de la burguesía en convivencia con Hitler y Mussolini para yugular a la República Española y ahogar a la democracia universal. Aunque parecen impelidos a luchar contra el comunismo, lo cierto es que tratan de asestar un golpe de gracia al proletariado universal.

Hoy más que nunca debemos permanecer unidos. La juventud debe marchar al unísono de los camaradas comunistas, socialistas y republicanos y descubrir a los que aconsejan violentas actitudes, porque estos son peores enemigos que los que están al otro lado de la trincheira. Pide

trabajan al lado de la República. Paulatinamente van conociendo estas diferencias los jóvenes de la España invadida.

De ahí que a diario aumente el número de técnicos extranjeros.

Rinde homenaje al Ejército popular, en cuya organización tomó parte activa la J. S. U., muchos de cuyos militantes ocupan puestos de responsabilidad y supieron comportarse con el heroísmo preciso y la abnegación necesarios para hacer frente a los momentos más críticos. Todo esto se ha conseguido merced a la unidad de la juventud, que constituye uno de los pilares más firmes del Gobierno de Unión Nacional.

No tenemos otro deseo que el de ganar la guerra y defender los intereses de la juventud. Los partidarios de la unidad están

Somos partidarios de la unidad y la defenderemos a toda costa; pero partidarios de la unidad nacional, o sea: con los jóvenes de la zona republicana y con los que sufren y padecen en la zona fasciosa.

Termina con vibrantes párrafos pidiendo a todos los jóvenes que luchan y vencen.

Hoy más que nunca, unidos al lado del Gobierno que preside el doctor Negrín.

Fué ovacionadísimo, y se levantó la sesión en medio del mayor entusiasmo.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Sentencias de los Tribunales de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto un expediente por infracción en materia de subsistencias contra Alfonso Fuentes Bermejo, al que han condenado al pago de una multa de 3.000 pesetas. Contra Dionisio Navarro Puertas, condenado a seis meses y dos días de internamiento en un campo de trabajo, y contra Sagrario Sirvent, condenada a dos meses de internamiento en un campo de trabajo y al pago de la multa de 2.000 pesetas.

En este mismo juicio han sido absueltos Carmen Bernardin, Germán Almarich y Amalio Aréns.

S. I. A.

Comenzó el reparto de víveres a la población civil

En el día de hoy ha comenzado el reparto de lotes de víveres a la población civil, habiéndose repartido entre las Delegaciones de organizaciones y de barriada diez mil vales para verduras, por un total de cincuenta mil kilos. Como el reparto de los mismos ha de seguir efectuándose hasta tanto se haga entrega al pueblo de Madrid de la cuantiosa cantidad de víveres recibidos, rogamos al pueblo antifascista que, para cuanto relacionado con el reparto precise, acuda a las dichas Delegaciones de barriada u organización, donde será atendido con arreglo a las instrucciones dadas por este Consejo Provincial.

¡Antifascistas!... Acudid a colaborar con la S. I. A. en su campaña de solidaridad. — El Consejo Provincial.

Toma de posesión del nuevo inspector de Carabineros

Barcelona, 24.—En el despacho de la Dirección General de Carabineros se ha verificado el acto de toma de posesión del nuevo inspector general del Cuerpo, coronel Mariano Trucharte Samper.

El director general de Carabineros, Marcial Fernández, destacó el heroísmo del coronel Trucharte en la heroica defensa de Madrid.

El nuevo inspector general agradeció los elogios del director. (Agencia España.)

G. S. S.

CONVOCATORIAS

Transporte Mecánico.—Todos los secretarios de las fracciones de este Grupo se pasarán por la Secretaría del mismo mañana viernes, de nueve de la mañana a nueve de la noche, con objeto de cumplimentar un mandato de los organismos superiores.

Metalúrgicos.—Para un asunto de extraordinaria importancia deben pasar por la Secretaría del Grupo, Covarrubias, 26, de diez a doce de la mañana y de seis a ocho y media de la tarde, todos los secretarios de fracciones socialistas, y donde no haya fracción un afiliado al Grupo, debiendo acudir con la mayor urgencia por el excepcional interés del asunto, teniendo en cuenta los que dejen de acudir a esta citación.

SYRA

LIBRERIA DE OCASION
COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE LIBROS
SAGASTA, NUM. 25. TELEFONO 47227

Pardiñas Mañana se inician las cuatro únicas y excepcionales representaciones de

DOÑA FRANCISQUITA

Con CUATRO distintos y magníficos cuadros, por el orden siguiente:

VIERNES 25	SABADO 26	DOMINGO 27	LUNES 28
Doña Francisquita	Doña Francisquita	Doña Francisquita	Doña Francisquita
por	por	por	por
PEPITA ROLLAN	ANGELES OTTEIN	PEPITA ROLLAN	ANGELES OTTEIN
RAFAELA HARO	RAFAELA HARO	CANDIDA SUAREZ	CANDIDA SUAREZ
CALVO DE ROJAS	FERNANDO HERAS	DELFIN PULIDO	CALVO DE ROJAS

El subdirector de Seguridad, a la zona del Centro

Valencia, 24.—El subdirector general de Seguridad ha salido nuevamente de viaje con objeto de visitar las plantillas de Policía y a los gobernadores civiles de las provincias de Madrid, Cuenca, Toledo, Guadalajara y Albacete. (Febus.)

NO VENDA MUEBLES

ni objeto alguno sin conocer nuestra oferta.

PAGAMOS BIEN Y PRONTO

Echegaray, núm. 5. Tel. 20424

Entrega de un fajín de mando al general

Menéndez

Valencia, 24.—Ayer tarde, y con asistencia de todos los jefes, oficiales y comisarios de Estado Mayor del Cuartel General del ejército de Levante, fué entregado un fajín de mando al general Menéndez. Hizo la entrega el jefe del Estado Mayor, coronel Laiglesia, que, en nombre de todos, le ofreció el distintivo como prueba de simpatía y cariño hacia su jefe, recordando brevemente los ratos de convivencia en difíciles momentos de la actual campaña.

El general Menéndez contestó con palabras sencillas, diciendo que el fajín no representa para él un distintivo personal, sino colectivo, prometiendo conducir ese fajín a jornadas victoriosas, y para conseguirlo pidió la colaboración de todos. (Febus.)

INGENIEROS INDUSTRIALES

Sección especial de ACADEMIA X.—ALCALA, 124

Campaña de Invierno

El festival del Comité de barriada de Vallehermoso

El festival pro Campaña de Invierno organizado por el Comité de barriada de Vallehermoso para el pasado día 13 y suspendido por la Superioridad, se celebrará el próximo domingo, día 27, a las diez de la mañana, en el Teatro Fuencarral, con el mismo programa anunciado.

Entrega de prendas por las muchachas antifascistas

Una Comisión de muchachas antifascistas entregó hoy a la Comisión Provincial pro Campaña de Invierno las primeras aportaciones de prendas, en un total de 2.752, confeccionadas desinteresadamente por las muchachas que a diario acuden a trabajar a los talleres del Frente Popular, organizados en Colúmel, 12, por el Comité Provincial del Partido Comunista. También fueron entregadas 2.367,50 pesetas recaudadas por el Comité Provincial del mismo partido en distintos barrios.

FRENTE POPULAR DE SEGOVIA

Celebrando reunión los días 26, 27 y 28 del actual, a las cinco y media de la tarde en primera convocatoria, se cita a todos los afiliados, recomendándoles la asistencia por el interés de los asuntos a tratar.

U. G. T.

Movimiento de nuestros Sindicatos

CONVOCATORIAS

Sección Cocineros del Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera.—Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará los días 25 y 26, a las tres y media de la tarde, en la plaza del Matute, 11.

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balaarte.—Por la presente se convoca para mañana viernes a los compañeros Cuchilleros en Vitoria, número 1, a las siete de la tarde, y para el sábado, a los compañeros de la Sección de Mecánica en General, en el salón grande de la Casa del Pueblo, a las nueve de la mañana. A ambos, para nombrar la Comisión de su respectivo oficio.

REQUERIMIENTOS

La Sección Sastres de Militar, del Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido, ruega a todos sus afiliados se pasen por Secretaría, plaza de la Independencia, número 1, para la votación de la nueva Directiva de la Sección, mañana viernes, de nueve a una y de tres a siete.

Se sancionará al afiliado que no acuda a la votación.

Sindicato de Antiguos Maestros Laicos y Privados de Madrid.—Todos aquellos afiliados comprendidos entre los números 1 y 100, procuren pasar por Secretaría, paseo de Recoletos, 23, de once a una y hasta el último día del presente mes, para comunicarle un asunto de verdadero interés.

Las brigadas internacionales se despiden de Madrid

La Delegación de las brigadas internacionales ha hecho pública una nota agradeciendo a las entidades antifascistas y autoridades civiles y militares de Madrid sus atenciones, y exponiendo la gran moral que han encontrado en el pueblo madrileño. Termina exhortando a los españoles a intensificar su unidad y prometiendo que los voluntarios internacionales lucharán por España donde se encuentren.

S. R. I.

GRUPO RAIGOROSKY
Convoca a sus militantes a una reunión el día 26, a las cinco de la tarde, en su domicilio social, San Bernardo, 66.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 25 a las nueve de la mañana del día 26

Farmacia del Estado número 25: Serrano, 106. Farmacia Monasterio: Plaza de Ferradores, 2. Farmacia Esteban: Hortaleza, 66. Farmacia Peña: Miguel Servet, 1. Farmacia De Mora: Paseo de las Delicias, número 161. Farmacia Jimeno: Avenida de la Libertad, 27. Farmacia Viuda de Rodríguez: Alberto Aguilera, 21. Farmacia Jiménez: Ponzano, 29. Farmacia Tormo: Lope de Rueda, 16. Farmacia García: Plaza del Progreso, 15.

CARTELERAS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA MAÑANA

TEATROS

IDEAL.—5,15: Enseñanza libre, ¡Gitana de mi alma!, La corte de Faradán (el mejor programa de Madrid).

A las 5,30:

ASCASO.—Vidas cruzadas, de Benavente.

BARRAL.—¡Qué sólo me dejais! (gracioso).

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Don Juan José Tenorio (dos horas de risa).

ESLAVA.—La casa de los Ilos, o El motín de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Don Juan Tenorio (magnífica interpretación).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pida por esa boca (superfesta excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las Incendiarías (extraordinaria revista).

LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.

MARAVILLAS.—Me acuesto a las ocho (graciosa revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (gran éxito).

PARDIRAS.—Doña Francisquita (Pepita Rollán, Rafaela Haro, Calvo de Rojas).

PAVON.—Noblezas baturras (troupe de jota).

PROGRESO.—Señora ama (gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

BALDERON.—5: Radi. Variedades Calderón 1940, con: Hamper, La Yankee, Balder, Elsie and Waldo, Juan de Orduña, Hermanos Díaz, Gullén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Elisa de Landa, Trio Loleta, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Lulista Espinosa, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castillo, La Frecosilla.

VARIEDADES.—4 y 6,15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farfán, Gelmy, Chacón, Isabelita Ubarri, Pizarro Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagan, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farmas, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoft, Teddy, Nabucodonosor y Zampabollos, Orquesta Florida.

CAPITOL

LUNES, ESTRENO

DORA NELSON

con Elvira Popesco

¡UN FILM DE ALTA CALIDAD!

Madrid, Pepe Medina, Pharry Sisters, Luis Torr, Inesita Pena con Orquesta Palermo, Niña de los Peñes, Manolo Bonet, 10 "girls" Revue, 10 Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Sangre de circo, Salvada a las mujeres (Laurel-Hardy).

GOYA.—5,30 (única función): El gran Ziegfeld (Myrna Loy, William Powell).

TETUAN.—4 y 6: Héroe de tachuela (Laurel-Hardy).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

ASTUR.—Yo, tú y ella (Catalina Bárcena).

AVENIDA.—El pago que dan los hijos (Florella).

BARCELONA.—La consentida (segunda semana, Carole Lombard).

BILBAO.—Un marido ideal (en español, Brigitte Helm, segunda semana).

CAPITOL.—La dama del boulevard (en español, Anna Sten, segunda semana).

DIFRUTIL.—La princesa de la Canidia (Martha Eggerth).

ENCOMIENDA.—Compás de espera (en español, Richard Barthelmess).

FIGARO.—El rayo lento, Atlantic Hotel (Anny Ondra).

GENOVA.—Ahora y siempre (Shirley Temple).

MONUMENTAL.—Casada por azar (en español, Clark Gable-Carole Lombard).

PADILLA.—La gran aventura de Silvia (español, Katharine Hepburn).

PALACIO DE LA MUSICA.—La madre celta (Franciska Gaal, tercera semana).

PRENSA.—Experimento de amor (Judy Gunn), Gran ópera, por Buxter Keaton ("Pampinians").

CINES DE SESION CONTINUA

FLOR.—Desde 4,15: La sombra del hampa (Franchot Tone).

De 4 a 9:

CALLAO.—Programa doble: El capitán Diálogo y Bajo falsa bandera.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Marinero en tierra ("Bocasas") y Taxi (James Cagney).

De 11 mañana a 8,30 noche:

ACTUALIDADES.—Semana Betty Boop (selección de sus más graciosos dibujos).

CALATRAVAS.—Teodoro y Compañía (Lucien Baroux, graciosísimo).

CARRERAS.—Mártir del honor (en español), En el hospital (Laurel-Hardy).

GONG.—Adán sin Eva (Myrna Loy-Robert Montgomery).

MADRID-PARIS.—El sombrero de copa (Ginger Rogers-Fred Astaire).

De 4,30 tarde a 8,30 noche:

BELLAS ARTES.—Viviendo en la luna (en español, Margaret Sullivan).

CHAMBERI.—Crisis mundial (española, Antofilia Colomo).

DOS DE MAYO.—Mary Burns, fugitiva (español, Silvia Stoney).

HOLLYWOOD.—El altar de la moda (William Powell).

METROPOLITANO.—Magnolia (Irene Dunne).

OLIMPIA.—Vidas en peligro (el hampa en Chicago).

PLEYEL.—Tú eres mío (Jean Harlow-Clark Gable).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—La usurpadora (Irene Dunne). Varietés: Carmen de Rosas, Consuelo la Trianera, Evans and Flomer.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde:

LATINA.—Tras las montañas (Rochelle Hudson). Varietés: Beatriz Ledesma, Pepe Lucena, Habichuela, Salmantina.

La solidaridad de Norteamérica con el pueblo español

Homenaje a los marinos mercantes norteamericanos que trajeron víveres para la República

Barcelona, 23.—Organizado por la Comisión de Ayuda Femenina del ministerio de Defensa Nacional, se ha celebrado esta tarde un acto en honor de los marinos del barco mercante norteamericano "Brit", que vino de Norteamérica a traer víveres para el pueblo español, enviados oficialmente por el Gobierno de los Estados Unidos. A la fiesta no han podido concurrir los marinos americanos por haber zarpado el barco. Se dió cuenta por un secretario del Comité de Ayuda de un mensaje de aquellos marinos en el que dicen que han tenido que partir por requerir la presencia del barco del Gobierno norteamericano, al objeto de seguir haciendo nuevos envíos de víveres a España. La noticia fué acogida con grandes aplausos.

En el mensaje hacen constar los marinos yanquis su solidaridad con el pueblo español y su entusiasmo por la lucha de España en defensa de su independencia.

Se dió lectura a otro mensaje que contiene miles de firmas de ciudadanos norteamericanos, dirigido al pueblo español en señal de solidaridad, firmas que fueron recogidas momentos antes de zarpar el vapor, y asimismo se leyó un tercer mensaje, firmado por diversas personalidades norteamericanas, dirigido al presidente Negrín y a otros hombres de izquierda de España.

Asistieron al acto, entre otras personalidades, el ministro de Agricultura y el subsecretario del ejército de Tierra. (Febus.)

En el penal de Burgos fueron fusilados el día 14 tres prisioneros de guerra

Barcelona, 23.—Se reciben noticias de que el día 14 del actual fueron ejecutados en el penal de Burgos tres prisioneros de guerra que hasta hace poco estuvieron en la cárcel de Larrinaga. Los nombres de estos ejecutados son: Silverio García Crespo, natural de Dos Caminos; Juan Martínez, socialista, de La Arboleda, e Ismael Díaz Fernández, socialista, vecino de Mondragón. Los tres habían sido hechos prisioneros cuando la pérdida del Norte.

Asociación de la Prensa y Montepío de Periodistas

La elección de Directivas se celebrará el domingo

Por acuerdo de la asamblea general extraordinaria celebrada el día 13 de los corrientes se recuerda a los asociados que la votación para elección de Directivas tendrá efecto en el domicilio social el próximo domingo, día 27, de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a cuatro.

HA FALLECIDO
A los cincuenta y tres años de edad
MODESTO PEREIRA SANZ
antiguo afiliado a la Agrupación Madrileña, a la Sociedad de Ebanistas y Similares, miembro del Comité Ejecutivo de la Federación Nacional de la Madera y Cajero de la Mutualidad Obrera

Su viuda, compañera Claudina García; hijos, Emilio, Adolfo y Luz; hermanas políticas y demás parientes,

PARTICIPAN tan sensible pérdida a sus amistades.

El entierro se efectuará mañana, a las tres y media de la tarde, partiendo de la Mutualidad Obrera, Eloy Gonzalo, 24, al Cementerio Civil.

El fracaso de los facciosos en sus intentos de conquistar Aranjuez

Previo un alarde artillero de 24.000 disparos, se lanzaron contra nuestras posiciones ocho batallones

El heroísmo de los soldados republicanos causó a los rebeldes muchas bajas

Aranjuez, 24.—Después de la violenta ofensiva de los invasores desencadenada por estos frentes el 24 de octubre y terminada pocos días más tarde, puede hacerse un relato de las distintas fases por que atravesó el plan de los facciosos hasta que hubieron de abandonar la empresa.

Hacia las seis de la mañana del citado día 24 se observó inusitada animación en las líneas enemigas. Cuando se dió la voz de alerta en las trincheras republicanas ya los rebeldes iniciaban su ataque fortísimo en dirección al vértice Legaña. Por una vaguada se infiltraron ocho batallones. Esta vaguada formaba un triángulo con el vértice, apoyado en la vía del ferrocarril, integrando sus lados unos cerros de poca altura. En las estribaciones de estos cerros se hallaban situadas las fuerzas republicanas, que recibieron orden de no disparar un tiro. Así se cumplió mientras los ocho batallones avanzaban por la vaguada. En el momento que el Mando estimó oportuno, los batallones quedaron a merced de los frentes cruzados de nuestras armas automáticas.

La artillería enemiga hizo durante la misma jornada del día 24 un alarde de preparación, lanzando 24.000 disparos sobre nuestras posiciones. En los hoyos abiertos por los proyectiles resistieron nuestras fuerzas, y cuando el enemigo se lanzó al asalto de lo que habían sido trincheras hubo de retroceder batallón tras batallón, perdiendo todos ellos gran parte de sus efectivos.

En uno de los sectores consiguió el enemigo ocupar unas posiciones avanzadas que apenas tuvieron en su poder una hora. En una de estas posiciones, cuando llegaron los facciosos encontraron a dos soldados de la República, a quienes preguntaron: —Y vosotros, cómo estáis aquí?

—El cabo nos ha dicho que no nos moviéramos, y no nos hemos movido.

Han sido propuestos para una recompensa por su valerosa hazaña.

Durante el día 25 prosiguió el ataque, pero ya contenido por nuestras fuerzas en briosa réplica. Cuatro mil disparos hicieron este día los cañones enemigos, sin conseguir nada práctico.

Sobre el campo de batalla quedó gran número de cadáveres de moros y Boimas Rojas.

Desde este momento se frustró el propósito de avance en dirección al vértice Legaña, al mismo tiempo que se rechazaba el intento encaminado hacia el vértice Espartinas. En estas acciones se calcula que tuvo el enemigo de 500 a 600 bajas.

Durante uno de los ataques más fuertes por el sur de Ciempozuelos llegó a nuestras líneas el enlace de un teniente coronel faccioso, portador para éste de noticias de la familia. El llegar a nuestro campo, el enlace dijo que había preferido morir de un

tiro a vivir más tiempo con aquella canalla.

Convencidos los rebeldes de la imposibilidad de avance, el día 23 enfilaron los cañones hacia Aranjuez, cuyo casco urbano fué cañoneado durante dos horas y media. Destrozaron humildes viviendas y causaron algunas bajas entre la población civil. El día 29 se repitió el cañoneo, aunque con menos intensidad.

Los facciosos, que habían adelantado por medio de sus emisores la conquista de Aranjuez, hubieron de abandonar la empresa, en la que no cosecharon más que reverses. Ello fué posible por la previsión del Mando y el heroísmo de los soldados.

A partir de entonces, la tranquilidad apenas se ha turbado por los frentes cercanos a Aranjuez. (Fabra.)

DISPOSICIONES OFICIALES

El reglamento para el régimen de servicio de los ambulantes de Correos.—Reorganización del Museo Histórico Militar, que quedará fraccionado en tres museos de guerra en Madrid, Barcelona y Valencia.—Normas para designar los mandos de las unidades, centros y organismos militares.—Concesión de Medallas del Valor

Barcelona, 24.—La "Gaceta" en igual espacio de tiempo al mayor de Infantería profesional don Luis Pérez López-Bago, por igual motivo que los anteriores.

Hacienda y Economía.—Orden formulando las normas a que ha de atenerse la entidad Gentibus para actuar de intermediaria en las operaciones de intercambio de productos.

Instrucción Pública y Sanidad. Orden designando para el cargo de subintendente general de Sanidad, con carácter interino, a don Manuel Liach Corominas.

Comunicaciones y Transportes. Orden aprobando el reglamento para el régimen de servicio de ambulantes.

Barcelona, 24.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" insertó ayer las siguientes circulares:

Dictando normas para la reorganización del Museo Histórico Militar, que quedará fraccionado en tres museos de guerra que radicarán en Madrid, Barcelona y Valencia, regentados por una Dirección General que residirá en Barcelona y una Subdirección para cada uno de los citados museos.

La Dirección dependerá del ministerio de Defensa, por intermedio de la Subsecretaría del Ejército de Tierra, y formarán Secciones especiales los antiguos museos de las Armas y Cuerpos que fueren refundidos en el Museo Histórico Militar.

Disponiendo que los primeros mandos de las primeras unidades, desde el Grupo de ejércitos a la brigada mixta inclusive, los directores o inspectores generales de las armas o servicios, los comandantes generales de las zonas del interior, los jefes de Estado Mayor de las primeras grandes unidades o de cualquier centro u organismo del Ejército de Tierra, y los comandantes generales de Artillería, Ingenieros, jefes de Servicios de Transmisiones, Intendencia, Sanidad, Veterinaria, Transportes, Antigüedades y Correos de las grandes ciudades, serán todos ellos propuestos por el jefe de Estado Mayor del ejército de Tierra, previo informe de la Junta asesora de mandos.

Concediendo la Medalla del Valor al coronel de Caballería don Pedro Sánchez Plaza, con la pensión anual de 1.000 pesetas durante cinco años, como recompensa a su distinguido comportamiento en diversas operaciones de guerra.

Idem id. de igual pensión y

Ascenso de un teniente que resultó con treinta y siete heridas

Barcelona, 23.—La Subsecretaría del Ejército de Tierra ha dictado una circular concediendo el ascenso a capitán, como recompensa a su distinguido comportamiento en diversas acciones de guerra, de las que resultó con treinta y siete heridas, a favor del teniente de Infantería de Milicias Francisco Martínez Hidalgo. (Agencia España.)

La aviación extranjera bombardeó ayer, en tres ocasiones, el casco urbano de Barcelona

Ocasionó víctimas y daños entre la población civil

Parte oficial de Aviación:

"A las 10,45 horas, ocho trimotores Savoia-79 bombardearon desde gran altura el casco urbano de Barcelona, sobre el que lanzaron más de medio centenar de explosivos, ocasionando la destrucción de muchas viviendas. Hasta el momento han sido recogidos diecisiete muertos y numerosos heridos. A las 12,40, otros cinco trimotores italianos, de la misma clase y tipo, repitieron el bombardeo sobre el casco urbano de la ciudad, ocasionando también muertos y heridos. A las 19,20, un aparato de la aviación agredió de nuevo a Barcelona, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños causados entre la población civil. Nuestros antiaéreos consiguieron alcanzar a uno de los aviones que realizaron la primera agresión, que huyó hacia el mar visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura."

Partes oficiales de Aviación:

En igual espacio de tiempo al mayor de Infantería profesional don Luis Pérez López-Bago, por igual motivo que los anteriores. Idem id. de 500 pesetas de pensión durante cinco años a los cabos de Artillería de las fuerzas de la D. E. C. A. don Juan Tudela, don Manuel Moragas Sacristán y don Bautista Vives Morgan, por los mismos motivos. (Febus.)

Marcos, Cuadros, Cromos, Rótulos, Iluminaciones de fotos

La Argentina
RAFAEL G. CHET
EXPOSICION Y TALLER: G. PORLIER, 42. TELEFONO 60390

El Frente Popular Antifascista de Madrid hace suyo el documento suscrito por las organizaciones antifascistas nacionales

«Nuestro Madrid ejemplar ha demostrado cuál es el verdadero camino a seguir para asegurar la integridad absoluta de nuestra patria»

El Frente Popular Antifascista de Madrid ha hecho pública la siguiente nota:

"Al conocer la nota hecha pública recientemente por las organizaciones antifascistas nacionales, en la que expresan con voluntad decidida que no es posible buscar solución para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República, así como señalan la única solución para nuestra guerra, consistente en la estricta aplicación del menospreciado Derecho Internacional para que sean retiradas de nuestro país todas las tropas extranjeras que lo invaden y colonizan; a la par que hacen patente ante el mundo entero la voluntad del pueblo español de luchar resueltamente al lado de su Gobierno por la defensa de la independencia y soberanía nacional, el Frente Popular Antifascista de Madrid, en nombre de todos los partidos y organizaciones sindicales de la capital, seguros de interpretar el pensamiento de todo el pueblo madrileño, se adhiere y hace suyo, con todo fervor y entusiasmo, el contenido de la expresada nota como un alirón glorioso frente a los que consideran que el camino de España pasa por Munich.

Nuestro Madrid ejemplar ha demostrado cuál es el verdadero camino a seguir para asegurar la integridad absoluta de nuestra patria. No es hacia Munich, sino hacia los frentes de Madrid, al ejemplo de su resistencia mil veces gloriosa,

Nuestro teléfono: 62600

a las trincheras de las riberas del Ebro, hacia donde tienen que dirigir sus miradas todos los que se sientan españoles y cuantos en el mundo laboran por la paz, por la civilización y el progreso.

Más unidos que nunca junto a nuestro Gobierno, frente a todas las maniobras indignas y vergonzantes que quieran colonizar nuestra patria.

Frente Popular Antifascista de Madrid: Por la Agrupación Socialista Madrileña, Juan Gómez Egido e Hilario de la Cruz; por el Partido Comunista, Ramón Mendezona y Santiago Bautista; por Izquierda Republicana, Régulo Martínez y Víctor de Carlos; por Unión Republicana, Andaluz y Sorribes; por la F. A. I., Celedonio Pérez y Mulsec; por el Partido Republicano Federal, Maya y Flores; por el Partido Sindicalista, Castillejos y Abelardo Pérez; por la U. G. T., Bruno Navarro y Arturo Jiménez; por la C. N. T., Faustino Carbonero y Julián Fernández.

Madrid, día 23 de noviembre de 1938."

AL COMERCIO

El viernes pasado fué efectuada la compra de una tela negra para pantalón en un comercio entre Atocha y la plaza de Santa Cruz, cuyas señas han sido olvidadas por la compradora, Guillermina Calleja, quien dejó en depósito en el referido establecimiento la citada tela y 50 pesetas de señal. Rúégase al personal del mismo facilite dichas señas a la Administración de este periódico. Teléfono 62600.

¡OJO AL ANUNCIO!

CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES

FELIX GARCIA
el decano para la compra y venta de estilográficas en verdadera ocasión en el 4 de la Plaza de Nicolás Salmerón. Las mejores marcas: Saubert, Parker, Conklin, Waterman, Pelikan, Evered, Sheaffer y Kaweco

Plaza de Nicolás Salmerón 4

Horas de compra: De nueve de la mañana a nueve de la tarde.

Se arreglan y se ponen puntos SIEMPRE LAS MEJORES MARCAS

DESPUES DEL CONGRESO INTERNACIONAL DEL TRANSPORTE EN LUXEMBURGO

Una circular de la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores a todas las Federaciones

Estimados camaradas: Durante los días 21 de octubre al 5 de noviembre se ha celebrado en Luxemburgo el Congreso Internacional de los Obreros del Transporte. En él estaban representadas nuestras organizaciones nacionales: Ferrovios, por los camaradas Trifón Gómez y Antonio Pérez, miembro este último de la Comisión Ejecutiva de la Unión; Transportes marítimos, por el secretario general, compañero Vidal Robera, y la Federación Nacional del Transporte Urbano, por el camarada Carlos Hernández.

La política exterior de la Unión General de Trabajadores ya ha marcado nuestra central sindical en diferentes ocasiones, habiendo merecido la aprobación en respectivos Comités Nacionales, en los cuales se ha examinado.

En esta línea, se acordó la conveniencia y el derecho que asiste a la Unión General para fijar la política exterior en orden a los problemas de carácter general, siendo solamente facultad de las Federaciones Nacionales, dentro de sus respectivas Internacionales cuando estas celebren comicios, tener la posición que estimen conveniente en cuanto se relacione con los problemas profesionales y específicos de la organización, si es que sobre los mismos la U. G. T., como tal, a través de sus organismos superiores, no tiene marcada posición ni adoptadas resoluciones concretas.

Si esta política viene siendo clara dentro de la Unión General lo es mucho más en los últimos tiempos, en cuanto se refiere al problema de la unidad de la clase trabajadora sobre el que reiteradamente todos nuestros organismos vienen manifestándose, no solamente en el plano nacional, sino internacional. También nuestros Comités Nacionales han ratificado esta posición aprobando la gestión de la Unión General de Trabajadores que, como central sindical, se ha expresado en los mismos términos en todas las reuniones internacionales de la F. S. I.

No cabe, pues, duda alguna sobre este criterio para ninguna de nuestras Federaciones Nacionales, lo mismo en el interior del país que fuera de él. Es igualmente de una interpretación lógica que en el exterior nuestras Delegaciones sindicales deben pronunciarse de acuerdo con la posición de nuestra central sindical, en identificación con ella mostrando criterios de unidad que, nunca como ahora, han sido necesarios para la defensa de los intereses de los trabajadores españoles, mucho más teniendo en cuenta que en todos estos comicios el problema de la solidaridad hacia España es el punto fundamental de todos ellos, y que, por esta misma razón, quienes primero hemos de dar una muestra de unidad e identificación somos los propios españoles.

Pues bien, en el citado Congreso Internacional de los Obreros del Transporte de Luxemburgo, como no podía ser por menos, puesto que se trata de una de las Federaciones Nacionales que más están trabajando en favor de España, y que uno de sus principales elementos—el secretario general, camarada Edo Fimmen—es de los líderes del movimiento internacional que más pasión y entusiasmo tiene por el pueblo español, fue planteado el problema de la unidad. La Delegación francesa presentó la siguiente proposición:

"El Congreso de la Federación Internacional de los Obreros del Transporte expresa el deseo de que la Federación Sindical Internacional vuelva a considerar el problema de la unidad y la acción común internacional al efecto de su resolución".

Fue aceptada la propuesta y abierto debate sobre ella, llegándose a poner a votación. Las Delegaciones del Transporte Marítimo y Sindicato Ferroviario se pronunciaron en favor de la propuesta de la Delegación francesa, observando con la natural sorpresa que el delegado de la Federación Española del Transporte Urbano votaba en contra. Ante esta actitud del delegado del Transporte Urbano, que rompía la identificación de la Delegación española en el Congreso, precisamente sobre el problema de la unidad de la clase trabajadora, y teniendo en cuenta que sobre esta cuestión la U. G. T., como central sindical tenía fijada posición ante nuestra Internacional en Oslo y que, además el Comité Nacional había acordado llevar al próximo Congreso de la F. S. I. la revisión de todos los acuerdos sobre la unidad para realizar nuevos esfuerzos con el fin de lograrla, los delegados del Sindicato Ferroviario y Federación de Transportes Marítimos, elevaron al Congreso, co-

mo justificación de su voto, la siguiente resolución: "Por las razones que otras Delegaciones han de votar de conformidad con el criterio expuesto en Oslo por sus centrales sindicales, el Sindicato Nacional Ferroviario y la Federación de Industrias Marítimas y Pesca de España han de votar de acuerdo con lo que expresó en Oslo nuestra Unión General de Trabajadores de España y, por consecuencia, en pro del espíritu de unidad de acción que anima la proposición francesa, si dificultades ajenas a nuestra voluntad impiden la unidad orgánica."

La Comisión Ejecutiva, en su reunión del día 10, acordó poner en conocimiento de todas las Federaciones Nacionales lo sucedido en Luxemburgo y llevar el problema al próximo Comité Nacional, por estimarlo grave y extraordinariamente perjudicial para los intereses de la Unión General de Trabajadores y de la propia guerra, ya que toda manifestación de esta naturaleza en el extranjero influye poderosamente en nuestra labor en pro de la solidaridad de las organizaciones internacionales hacia la causa de la España republicana, sin perjuicio de considerar que con esta actitud se quebrantan los principios más elementales de disciplina y los que han sido siempre normas tradicionales de nuestra central sindical.

Sin otro particular, aprovechamos la ocasión para reiteraros fraternalmente vuestros y de la causa.—La Comisión Ejecutiva.

"CONTRA"

En nuestro artículo de ayer "La Federación Nacional del Transporte se examina a su Congreso", la falta de una palabra altera fundamentalmente un concepto. Dijimos que es contradictorio "que en los Congresos Internacionales de Industrias pueda votarse lo que vote la U. G. T. como integración de los organismos nacionales". Falta la palabra CONTRA: "pueda votarse CONTRA lo que vote la U. G. T.", es el texto auténtico. Aunque el contexto desvanecía toda duda, hacemos la aclaración.

El Congreso Panamericano de Municipios acordó apoyar la obra de auxilio al Gobierno español

También acordó protestar contra los bombardeos de las poblaciones abiertas

Barcelona, 24.—En el Congreso Panamericano de Municipios, celebrado en La Habana, al que han asistido representaciones de todas las Repúblicas americanas, se tomó el acuerdo, según las noticias llegadas, de protestar contra los bárbaros bombardeos realizados contra las poblaciones abiertas, llevados a cabo por los aviones italogermanos al servicio de Franco. Se acordó apoyar la obra de auxilio al Gobierno español.

El alcalde de Nueva York, La Guardia, que asistió al Congreso expresamente invitado para pronunciar el discurso de clausura, condenó los fascismos europeos e hizo patente la necesidad de que los pueblos americanos de habla española hagan un frente común en favor de la libertad y de la democracia. (Febus.)

En Finlandia es disuelto el partido fascista

Helsingfors, 23.—El Gobierno ha disuelto, por actividad ilegal, el Partido Patriota Popular, de tendencia fascista.

También ha sido suspendida la publicación de diecinueve periódicos de este partido,

El regente de Hungría acepta la dimisión del Gobierno y cierra el Parlamento

Budapest, 24.—El regente ha aceptado la dimisión del Gobierno Iredy.

Hasta diciembre

Budapest, 24.—El regente ha aplazado las sesiones del Parlamento hasta el 1 de diciembre. (Fabra.)

Política francesa

Los socialistas interpelarán al Gobierno sobre las leyes fiscales

Huelga en cuarenta fábricas de Valenciennes

París, 23.—La Comisión Ejecutiva de la minoría socialista de la Cámara se reunió hoy bajo la presidencia de León Blum, y ha decidido presentar una demanda de interpelación sobre la política general del Gobierno, principalmente en el terreno fiscal, económico y social. (Fabra.)

Veintiséis mil huelguistas en la región de Valenciennes

Lila, 23.—En la región de Valenciennes se han declarado en huelga unos 26.000 obreros de cuarenta fábricas, las cuales han sido ocupadas por los trabajadores.

Los servicios de Gendarmería y Guardias Jóvenes han procedido a desalojarlas, evitando la violencia.

También se ha procedido a la evacuación de numerosos talleres y fundiciones de acero cercanas a Dunkerque, donde también se registraron conflictos huelguísticos. (Fabra.)

El Consejo General del Sena

París, 24.—El Consejo General del departamento del Sena se reunió ayer y entabló debate sobre una petición de urgencia presentada por Nirch para una propuesta dirigida a enviar a Daladier una Delegación que reclame la anulación de los decretos-leyes.

La moción fue aprobada por 74 votos contra 71. (Fabra.)

NECROLOGICA

Modesto Pereira

En el Sanatorio de la Mutualidad Obrera falleció esta madrugada, después de haber sufrido una delicada intervención quirúrgica, el compañero Modesto Pereira, esposo de nuestra camarada Claudina García, miembro de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Los desvelos de los doctores que le han atendido en su gravísima dolencia no pudieron vencer las raíces del mal crónico y el fatal desenlace sobrevino en el día de hoy.

Su muerte ha causado general sentimiento en los círculos sociales, donde era muy estimado por sus grandes dotes de afabilidad y simpatía.

Sepa la compañera Claudina, que con tantos afectos cuenta entre los que hacemos CLARIDAD, que compartimos su justo dolor por tan irreparable pérdida.

El entierro se verificará mañana, a las tres y media de la tarde, desde el Sanatorio, Eloy Gonzalo, 24, al Cementerio Civil.

Grave accidente marítimo

Roma, 24.—El crucero "Pola" ha chocado contra otro barco en el golfo de Tarento. Se sabe que hay víctimas, pero faltan detalles. (Fabra.)

"DIARIO OFICIAL"

Ascensos y destinos militares

Barcelona, 24.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica las siguientes circulares:

Concediendo el empleo de generales a los coronales inválidos militares don Emilio María Valcárcel y don Leoncio Sánchez Serrano.

Disponiendo que el coronel de Infantería de los servicios de Estado Mayor don Eduardo Sala pase destinado al Estado Mayor del Grupo de ejércitos de la región central.

Idem que el teniente coronel del mismo Cuerpo y destino, don Narciso Sánchez Aparicio pase destinado al Estado Mayor del ejército de Andalucía.

Idem que el teniente coronel de Infantería profesional don José Bumbi cese en el mando de la 137 brigada mixta y pase destinado al cuadro eventual del ejército del Este.

Idem que el teniente coronel de Infantería profesional del sordo de E. M. don Juan Bernal pase destinado al E. M. del ejército de Andalucía.

Idem que el teniente coronel de Milicias don Victoriano Caspán pase a ocupar el puesto de comandante de la 66 división, cesando en el mando de la 118 brigada mixta.

Idem que el de la misma procedencia y categoría don José Recalde pase de la 19 división al mando de la 47. (Febus.)

El rearme aéreo de Norteamérica

Washington, 24.—Para coordinar los esfuerzos de la industria aeronáutica privada con miras al rearme, el departamento de Guerra ha reunido a los principales constructores de aviones.

En esta reunión se ha elaborado un programa de construcciones que calcula la construcción de mil aparatos por mes, o sea el triple de lo actual.

El S. R. I. y los niños de Madrid

El Comité Ejecutivo Provincial, que cuenta con la adhesión de las organizaciones y partidos en consecuencia con su participación y conclusiones de la Asamblea Provincial y Nacional y ante el problema de este tercer invierno de guerra, quiere llevar a la práctica la recogida de todos los niños abandonados en Madrid, la tarea que se propone el Socorro Rojo de España, por mediación de su órgano provincial, es de una trascendencia y ejemplaridad magnífica y será llevado a la práctica con la urgencia que las circunstancias aconsejan para que estas criaturas no pasen hambre ni frío y estén a cubierto de la metralla fascista, que tantas vidas infantiles siega en las calles de este Madrid, que en pleno frente no olvida por mediación del S. R. I. el sentir humanitario y de solidaridad.

El temporal impide las maniobras navales

Londres, 24.—Con motivo del temporal reinante han sido anuladas las maniobras navales que debían celebrarse en la bahía de Weymouth.

Los trasatlánticos han tenido que aplazar su salida, lo mismo que numerosos aviones postales.

En el País de Gales han quedado cortadas 650 líneas telefónicas. (Fabra.)

El homenaje de la Llar del Combatent Catalá a Margarita Xirgu

Habiendo sido acogida con extraordinario entusiasmo la celebración del homenaje a la ilustre actriz Margarita Xirgu, lo mismo por los organismos oficiales que por el público en general, la Comisión organizadora advierte a cuantos deseen asistir que se apresuren a retirar sus localidades para evitar molestias.

ULTIMA HORA

A las diez y cuarto comenzó la conferencia de París

El embajador de Alemania en Washington sale por la puerta falsa

París, 24.—Las conversaciones franco-británicas han comenzado esta mañana, en el salón de la Rotonda del ministerio de Negocios Extranjeros.

La Delegación inglesa está formada por Chamberlain y Halifax; Cadogan, subsecretario permanente del Foreign Office; Stung, director del Foreign Office; Caver Harvy, jefe del gabinete de Halifax, y el embajador inglés en París.

Ferman la Delegación francesa Deladier y Bonnet; Legger, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros; Charveriat, director de Asuntos Políticos; Rochat, director adjunto, y el embajador francés en Londres.

Chamberlain y Halifax llegaron al Quai d'Orsay a las diez en punto. Fueron recibidos por el jefe del protocolo, que les introdujo en el salón, donde ya esperaba Bonnet con la Delegación francesa. Daladier llegó algunos minutos después.

Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Se ruega a todas las Juntas directivas que destaquen un compañero para que pase por la Secretaría 35 de la Casa del Pueblo, con el fin de informarlos de un asunto de interés. Las horas de oficina son de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete.

Vuelve a hablarse de que Roosevelt propondrá el levantamiento del embargo sobre las armas destinadas a la República Española

Nueva York, 23.—El "New York Herald Tribune" publica una información de Washington diciendo que el Presidente Roosevelt propondrá en la próxima sesión del Congreso el levantamiento del embargo de armas destinadas a la España republicana.

El corresponsal dice que los acuerdos de Munich y el temor a la ofensiva fascista en los Estados de América del Sur han decidido a Roosevelt a revisar la cuestión del embargo.

A los funerales del Presidente de Turquía asistieron en nombre de España el ministro de Comunicaciones, el general Riquelme, el vicealmirante Matz y el contraalmirante Fuentes

Barcelona, 23.—Junto con el ministro de Comunicaciones, Giner de los Ríos, y el general Riquelme, han asistido, en representación del Gobierno de la República, a los funerales por la muerte del Presidente de la República turca, el vicealmirante Matz, del Cuerpo Militar del Presidente de la República, y el contraalmirante Fuentes. (Febus.)

Una catástrofe en la isla de Santa Lucía

Londres, 24.—El ministro de Dominios y Colonias, MacDonald, leyó ayer en la Cámara de los Comunes un telegrama del gobernador de la isla de Santa Lucía comunicando que a consecuencia de un derrumbamiento ocurrido el pasado lunes resultaron muertas cincuenta personas y cuarenta y dos heridos.

Después las lluvias han provocado un nuevo derrumbamiento, y los trabajos de salvamento han tenido que interrumpirse ante el estado amenazador del terreno.

Faltan 250 personas, y las autoridades declaran que será imposible conocer el número exacto de muertos. (Fabra.)

El homenaje de la Llar del Combatent Catalá a Margarita Xirgu

Habiendo sido acogida con extraordinario entusiasmo la celebración del homenaje a la ilustre actriz Margarita Xirgu, lo mismo por los organismos oficiales que por el público en general, la Comisión organizadora advierte a cuantos deseen asistir que se apresuren a retirar sus localidades para evitar molestias.

París, 24.—Comunican de Berlín al "Figaro" que los embajadores alemanes en Varsovia y Budapest han protestado contra los recientes desórdenes en Rutenia y han declarado que Alemania no toleraría ninguna modificación de la frontera checoslovaca. (Fabra.)

binete de Halifax, y el embajador inglés en París.

Ferman la Delegación francesa Deladier y Bonnet; Legger, secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros; Charveriat, director de Asuntos Políticos; Rochat, director adjunto, y el embajador francés en Londres.

Chamberlain y Halifax llegaron al Quai d'Orsay a las diez en punto. Fueron recibidos por el jefe del protocolo, que les introdujo en el salón, donde ya esperaba Bonnet con la Delegación francesa. Daladier llegó algunos minutos después.

A las diez y cuarto comenzó la conferencia. (Fabra.)

Los periódicos de Londres

Londres, 24.—Los periódicos comentan extensamente la marcha a París de Chamberlain y Halifax y las primeras horas de su estancia en la capital francesa, pero no dicen nada sobre las conversaciones que oficialmente comenzarán hoy.

Los periódicos conservadores acogieron con satisfacción la firma de la declaración francoalemana, pero recuerdan a Francia que la firma de la declaración germanobritánica no produjo en Inglaterra ni un abandono ni una disminución en el esfuerzo para el rearme, por razones que son de igual importancia para Francia que para Inglaterra. (Fabra.)

La Prensa alemana calla

Berlín, 24.—La Prensa alemana no dice nada sobre la próxima declaración germanofrancesa.

En los círculos diplomáticos ha producido este silencio gran extrañeza. (Fabra.)

La persecución de los judíos

El embajador alemán en Washington se escurre y no sabe nada de su regreso

Nueva York, 24.—El embajador de Alemania en Washington ha embarcado para su país a bordo del "Hansa", en lugar de hacerlo el viernes en el "Europa", como estaba anunciado, seguramente con el fin de evitar manifestaciones hostiles.

Los periodistas descubrieron la presencia del embajador al ver en el barco sus baúles con sus iniciales. Le interrogaron sobre la posibilidad de su regreso y contestó: "no puedo decir nada por ahora".

La Policía había montado un servicio de orden. (Fabra.)

Lo que espera el Comité contra la Guerra y el Fascismo

París, 24.—El Comité Nacional contra la Guerra y el Fascismo publica un llamamiento protestando contra las medidas antisemitas alemanas.

Expresa el deseo de que, con motivo de la entrevista de los ministros franceses e ingleses, éstos imitarán el ejemplo de los Estados Unidos y exteriorizarán su terminante desaprobación de tales actos. (Fabra.)

Los que recibirá Palestina

Warsprings (Georgia), 24.—Roosevelt ha declarado anoche: "Me comunican que el número de refugiados israelitas autorizados a entrar en Palestina será aumentado, y que recibirán asilo en aquel territorio numerosos niños." (Fabra.)